

# Обновление старинной школы

*Лето для школы - не менее бурный и насыщенный период, чем учебный год. Самая главная деятельность, которая кипит в школе летом, - это ремонтты.*

Вот и в Мокровской школе, несмотря на каникульное время, многолюдно.

Здесь объем работ такой, что сдача-приемка планируется только на конец августа, обновлена изнутри будет вся школа, за исключением спортивного зала.

Работы ведутся сразу по нескольким направлениям: демонтаж пластиковых панелей со стен с последующим их выравниванием и нанесением нового покрытия, в некоторых местах замена полов с укладкой керамогранита или спортивного линолеума (примечательно, что кое-где еще сохранилась напольная плитка "родная", то есть уложенная при строительстве школы в 1839 году), замена светильников на светодиодные, монтаж потолочного покрытия Армстронг, замена окон и дверей на пластиковые и капитальный ремонт крыши.

Текст и фото  
Мариной КОНОПЛЕВОЙ



## В чем основа благоустройства

*С приходом теплой летней поры у всех сельских жителей появляются неотложные заботы. Надо и с огородными культурами управляться, и браться за обкосы и другие требующие внимания дела.*

Мы обратились к главам сельских администраций с просьбой поделиться информацией о проводимых мероприятиях по благоустройству поселений.

**Р.О. ЖАРОВ**, глава администрации СП "Поселок Бетлица":

- Наш поселок - лицо района. Поэтому с наступлением весны приступаем к обкосам улиц, парков, детских площа-

дым индивидуально. Кому-то достаточно напомнить, кто-то нуждается в человеке, который помог бы обкосить. По этой причине даем контакты таких людей. Тем, кто не оказывает территории, приходится выпытывать предписание и в дальнейшем даже штрафовать.

**В.А. ФЕДАРКОВ**, глава администрации СП "Село Жеревлево":

- Территория, на которой

носит на усадьбы. В этом случае его желательно уничтожать еще в зародыше. Что и требует от наших жителей. Ну и, естественно, следим за состоянием дорог, и особенно грунтовых. При выходе из строя фонарей уличного освещения стараемся вовремя их заменять. Люди у нас ответственные, стабильно работает СПК "Жеревлево". Так что с летними работами по содержанию наших территорий и населенных пунктов на должном уровне мы справимся.

**С.В. КОВАЛЕНКО**, глава администрации СП "Село Мокро":

- Для выкашивания территории имеются четыре моторных косилки. Ими удобно приводить в порядок относительно небольшие по территории или отдельные участки. Прежде всего это памятники, дома культуры, спортивные и детские площадки, территории вокруг школ как в Мокре, так и в Закрутом. Если потребуется более объемная работа по обкосу обочин дорог - применяем механическую роторную косилку. Было бы здорово хорошо, если бы к этой работе посыпалось и наши жители.

**А.М. КИРИЕНКОВ**, глава администрации СП "Деревня Высокое":

- Хлопот хватает. Взять те же обкосы усадеб наших жителей. Многие берутся за косы без напоминаний. Другим же приходится напоминать. Кроме обкосов много внимания и средств затрачиваем на дальнейшее благоустройство наших населенных пунктов. В деревне Высокое привели в порядок родник. Теперь там приятно побывать и местным жителям, и всем другим, решившим по каким-то делам побывать в деревне. Под постоянным призывом и родник в деревне Милево. Следим и приводим в порядок наши кладбища. А находящееся в деревне Верхний Студенец решено обнести металлической оградой. Не упуская из виду и заявки по содержанию наших грунтовых дорог.

Николай ХУДЯКОВ



док, памятников. Чтобы держать на контроле эту работу, в свое время было проведено закрепление территорий за определенными отделами и организациями. Они без напоминаний, требований видят, когда браться за эту работу. В качестве особо положительного примера здесь можно выделить наш поселковый стадион. Его территория приведена в полный порядок. Следим также и за другими общественными местами, детскими площадками, парками, Братской могилой павших воинов. Сквер Воинской Славы на улице Кирова был выкошен одним из первых в поселке. А теперь подходит пора для повторной работы. То же можно сказать и о большей части наших жителей, которые берутся за косы, когда у их палисадов поднимается густая трава. Но есть и другие люди, которые по разным причинам не могут окашививать свои участки и прилегающую территорию. Работаем с каж-

дася, располагаются наши населенные пункты, у нас весьма привлекательная, раскинувшаяся на многие километры. Но в первую очередь мы следим за кладбищами, памятниками героям войны, детскими площадками, общественными зданиями. На детских площадках кроме обычных обкосов проведена обработка от опасного клаша. Но есть и проблемы. Это борщевик - очень вредное, быстро распространяющееся растение. В свое время из него готовилось большое количество сока для кормления животных. А сейчас в связи с изменением кормовой задачи, применением других культур, борщевик перерос в сложную проблему. Вот и приходится бороться с его засильем, хотя успехи здесь выглядят переменными. Если видим, что борщевик появился на какой-то части наших дорог, применяем роторную косилку, навешиваемую на колесный трактор. Хуже, когда семена борщевика ветром за-

## Гражданские ценности

### Воспитание патриотизма

На территории Калужской области реализуется проект "По карте памяти шагая". Помощью этого проекта организатор - автономная некоммерческая организация "Экологическая и патриотическая инициатива" - нацелен на со-

гой берег можно было только по поваленной березе небольшой толщины. Учитывая тот факт, что в нашей группе были не только старшеклассники, но и ученики 6-7-8 классов, это стало настоящим испытанием, которое они с честью выдержали. Никто не



хранение исторической правды о Великой Отечественной войне, передачу исторической памяти от поколения к поколению, а также патриотическое воспитание детей и молодежи через личное посещение памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной, в том числе и мест боев.

В рамках этого проекта в Спасском районе школьники из разных районов Калужской области участвуют в патриотическом походе по маршруту "Лазинки - Высокое - Слузна - Гнездиловская высота".

29 мая группа школьников Бетлицкой средней школы в сопровождении учителя физкультуры А.В. Муравьева и главного специалиста отдела образования С.И. Бабалин вместе с такой же группой из Малоярос-

лавского училища, что устал, не нудел, что жарко и рюкзак тяжелый, никто не воспользовался машиной сопровождения, которая ехала за ними весь маршрут. Особым удовольствием стал для них привал, во время которого обычные бутерброды, такие предоставленные организатором, оказались неимоверно вкусными.

Пройдя по памятным местам, участники похода возложили цветы и поклонились памятникам более 8000 павших бойцов, лежащих в братских могилах. Для ребят это стало возможностью реального приобщения к подвигу воинов, отдавших свои жизни за наше мирное небо, они с полной серьезностью осознали важность данного мероприятия.

На финише маршрута, на Гнездиловской высоте, всем



лавца преодолели 18-километровый маршрут по местам боев с посещением братских могил.

Организатор предоставил автобус, поэтому к месту старта ребята приехали неутомленные и после похода их, уже уставших, так же с комфортом привезли в Бетлицу. А устать было от чего - маршрут проходил лесными и полевыми дорогами и включал в себя преодоление реки Слузы. Именно преодоление, потому что перебраться на дру-

гой берег можно было только по поваленной березе небольшой толщины. Учитывая тот факт, что в нашей группе были не только старшеклассники, но и ученики 6-7-8 классов, это стало настоящим испытанием, которое они с честью выдержали. Никто не

то, что этот поход останется в памяти навсегда, - несомненно, но очень хочется, чтобы цель похода оказалась достигнута и у ребят появилось осознание того, что "лучше худой мир, чем добрыйвойна".

Марина КОНОПЛЕВА